
Практическое занятие 10
Расчет наклонных сечений железобетонных элементов



Общие сведения



Главные напряжения в бетоне у опоры балки 
и разрушение изгибаемого элемента по наклонному сечению



Расчет железобетонных элементов по прочности сечений, 
наклонных к продольной оси элемента.

► Цель расчета – обеспечить несущую способность изгибаемого 
железобетонного элемента по наклонным сечениям.

► Задачи расчета – подобрать необходимую площадь сечения (диаметр и 
количество стержней в нормальном сечении) и шаг поперечной арматуры 
в железобетонном элементе таврового профиля и проверить прочность 
элемента по наклонным сечениям.



Порядок расчета прочности наклонного сечения



Расчетная схема



Порядок расчета прочности сжатой полосы между наклонными трещинами



Пример расчета: Необходимо определить минимальное поперечное 
армирование в изгибаемом элементе (балке или в плите): nw , dw , Sw

Дано:

► Q=100 кН 

► b=25см 

► h=50см

► В25

► Rsw  - проволочная арматура Вр-I, диаметр 5 мм, 350 МПа

► Rb=13 Мпа

► Rbt,=0.9 МПа

► Es     =196*10^3 МПа =196000 МПа

► Eb=30000 МПа



Алгоритм решения 

Qsw = 0,8 х Rsw x Asw x ho / Sw 

























Контрольные задания
1. Укажите расчетное условие, обеспечивающее прочность сжатой полосы между наклонными трещинами:
а) Q ≤ 0.3 φв1∙ φw1∙ Rbt ∙b∙ h0 ;
б) Q ≤ 0.3 φв1∙ φw1∙ Rb ∙b∙ h0 ;
в) Q ≥ 0.3 φв1∙ φw1∙ Rb ∙b∙ h0 ;
2. Укажите расчетное условие, обеспечивающее прочность по наклонному сечению без поперечной арматуры:
а) Q ≤ Qb ;
б) Q ≤ 0.5 Qb ;
в) Q ≤ 0.75 Qb ;
3. Условие прочности по наклонным сечениям на действие изгибающего момента?
а) M ≥ Ms + Msw ;
б) М ≤ Ms + Msw ;
в) M ≤ Ms - Msw .
4. Назовите конструктивные требования по установке поперечной арматуры в железобетонных балках?
5. Дайте характеристику параметрам: qsw , Rsw , c , S , Qb , Qsw .
6. Покажите эскиз плоского и объемного сварных и вязанных каркасов.
7. Какая арматура может быть использована в качестве поперечной?
а) А240;
б) А240, А300, А400, А500 ;
в) А240, А300Q ;
г) любая.


